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Talajjavítás.
Legutóbbi rövid Mindszenten tartóz­

kodásom alkalmával a tiszai átkelés kér­
dését személyesen lévén módomban ta­
nulmányozni, illetve az átkelés nehézségeit 
tapasztatni, az ott helyszínén szerzett 
benyomásaimat alábbiakban részletezem:

A múlt évi gyakori árvizek következ­
tében a tiszai kövezett bevágás, melyen 
az átkelés, illetve lejárás a révhez tör­
ténik, csaknem teljesen be van iszapolva. 
Bár a révbérlők szerződésszerüleg köte­
lezve vannak a lejárókat mindig tisztán 
tartani, a lefolyt év példátlan rendkívüli 
időjárása következtében azonban a nagy­
mennyiségű iszapot lehetetlen volt kihor- 
datniok.

Ezen körülmény indított arra, misze­
rint gondolkozzam a felett, hogy és mikép 
lehetne ezen kérdést — minden nagyobb 
áldozat nélkül — az iszap kellő hasz­
nosítása mellett megoldani.

Évek óta a Tisza jobboldalán a mű­
rétre hordátok nagy tömeg iszaphalmazo­
kat, melyek istálló-trágyával keverve 
néhány év múlva, kellő forgatás után, 
a mürétre hordva kitűnő trágyázó anya­
got fognak szolgáltatni s a tapasztalat 
bizonyítja, hogy az iszap kihordatására 
és kezelésére fordított munkámat és 
költségeimet — a műrét bővebb széna­
hozamával — nagyon is meghálálta ez 
a művelet.

Sokkal kedvezőbbek az iszap kihor­
dási és értékesítési feltételei a Tisza bal­
partján, hol a kikövezett lejáró közvetlen 
Mindszent községgel összeköttetésben lé­
vén, annak közvetlen közelében fekszik, 
s igy az iszap onnan, az oda nem messze 
fekvő Kurca-rétre nagyon kis költséggel 
kifuvarozható lenne.

A kérdéses Tisza iszapja ugyanis 
egyrészt trágyázó hatásánál válnék rend­
kívüli hasznára a földnek, de másrészt 
nagy homok-tartalmánál fogva a nagyon 
kötött Kurca-rétet lazábbá és igy könnyebb 
munkálatuvá tenné, mely utóbbi körül­
mény szintén nagy előny lenne.

Más vidékeken ilyen körülmények kö­
zött versenyeznének ezen anyagért a 
gazdák, hogy ily módon olcsó és kitűnő 
trágyázó és talajjavító komposzthoz jut­
hassanak; itt azonban a csaknem kapu 
előtt fekvő anyag dacára, azzal nem tö­
rődik senki sem; hanem jajgat mindenki 
a tiszai nehéz átkelés miatt, melyet ott 
a beiszapolás — a rettenetes és rendkívüli 
Tisza-áradások következtében előidézett.

Hol itt a hiba, nem akarom bővebben 
fejtegetni, de figyelmükbe ajánlom a 
mindszenti tisztelt gazdáknak, vegyék 
maguknak a fáradságot és megszemlélve 
a műréten az iszappal meghordott ré­
szeket: tegyenek összehasonlítást az 
ugyancsak iszap nélkül hagyott területek

szénatermésével s akkor meg fognak győ­
ződni, mily kárt követtek el önmaguk 
ellen, amidőn ezen kitűnő anyagot a 
saját javukra már rég nem hasznosí­
tották. ÍLOrgroí Manciül Sándor.

*

Üdvözöljük őrgróf úr őexcellenciáját 
legelőbb is munkatársaink sorába történt 
lépéséért. Üdvözöljük azonban főképen 
az irányért, melylyel cikkének anyagát 
megválasztotta. Reámutatott evvel, hogy 
az emberek vajmi sokszor messze el­
kalandoznak boldogító eszmékért, s nem 
veszik észre, amikor a kapun kilépnek, 
hogy siettükben átlépték a kincsek tár­
házát; a bő termés szaruját kezükben 
hordják, ám öblével lefelé tartva, abból 
a régi kincset kihullatják, az újat pedig 
belé se eresztik. Pedig meg vagyon irva, 
h°gy »Segíts magadon, akkor az Isten 
is megsegít“. De hát mi nem tudunk 
ilykép magunkon segíteni.

Fogadják gazdáink a tapasztalatok­
ban bővelkedő földesúriak nehéz viszo­
nyaink iránti érdeklődését szívesen, a 
helyett, hogy unos-untaian egymás haját 
ráncigáljuk úgy a közélet, mint a politika 
mezején; próbáljunk hálásabb útra térni 
s egymásnak a könnyebb megélhetésben 
is segédkezet nyújtani.

Mi pedig hálás köszönetét mondunk 
a kitüntető közleményért s kérjük őrgróf 
urunk őexcellenciáját, hogy máskor is 
tisztelje meg értékes közleményével sze­
rény lapunkat.

Levél a magyar ifjúsághoz.
c-udoxia és Nadejda bolgár királyi hercegnők nem­

régiben a következő kérelmet intézték a magyar ifjú­
sághoz.

Az Úristen áldása kisérte a balkáni keresztény népek 
fegyvereit erős küzdelmükben. De mily nagy áldozatot 
követelt ez a győzelem a hazának mennyi gyermeke 
lelte ott halálát. E hadjárat alkonyán gyermekek ezreit 
látjuk árván, mindennapi kenyér, meleg és ruházat 
nélkül. E szerencsétlen kisdedekért fordulunk a ti jó- 
szivüségtekhez, fiatal magyar testvéreink. Bulgária 
különféle kerületeiben emelendő árvaházak céljaira szánt 
legcsekélyebb adományaitokat is hálás köszönettel fo­
gadjuk. Örömmel küldjük köszönetünkkel képeinket a 
gyermekek jótevőinek. Segítsetek, mivel ez a segítség a 
névtelen hősök gyermekeinek szól, akik a kereszt 
dicsőségéért haltak meg. A keresztény szeretet nem 
nyilvánulhat meg szebben, mint áldozatkészséggel, kö- 
nyörületességgel és jótékonysággal. — Eudoxia és Na- 

* dejda bolgár királyi hercegnők.
Eddig a fehér puha kacsók Írása; megérdemli, hogy 

egy kicsit elmélkedjünk felette.
Odalenn a Balkánon alig csittult el a harci lárma, 

hogy a gyilkos fegyverek szerepét hidegszivü diplomaták 
vegyék át és a piros vérrel áztatott csatamező helyett 
zöldasztal mellett intézzék el azokat a differenciákat, 
mik ádáz ellenségekké változtatták a háború előtt békés 
szomszédságban élő különféle balkáni népeket, máris 
ujult erővel tört ki a szomszédnépek harcak s a véráz­
tatta mezőkön dolgoskezű, azelőtt szelíd, boldog em­
berek helyett most megint a halál angyala arat. Jó 
aratása van, az bizonyos, mert öt ország népének dísze, 
virága fekszik a renden, s az elesettek halálhörgését 
sok-sok ezer kiapadhatlan szemű szülő, párjavesztett 
özvegy, magára hagyott kedves és árván maradt gyer­
mek jajja kiséri.

És a hercegkisasszonyok azt Írják, hogy a balkáni 
keresztény népek fegyvereit erős küzdelmünkben az 
Úristen áldása kisérte.

Miért ?
Ti galambszivü ártatlan hercegkisasszonyok, kik olyan 

szerencsések vagytok, hogy egy királyi bölcső minden 
földi jókat nyújtó puha ölében pillantottátok meg a 
napvilágot, azt hiszitek tán, hogy az Úristen is olyan 
úr, mint földi helytartója, a ti dicső papátok, és áldását 
adja a ti ész nélkül halálba rohanó hőseitek munkájára?

Aranyos hercegkisasszonyok! Nem tehettek róla, 
hogy olyan légkörben nőttetek fel, ahol nem tanítják, 
hogy az Isten az embert saját képmására nem azért 
teremtette, hogy egyik ember a másikat leigázza, jár- 

vtnába hajtsa csak azért, hogy uralkodjék felette, és 
mikor hatalomról van szó, ne törődjék vele, hány asz- 
szony marad özvegyen, hány gyermek árván ?

Titeteket, édes kisasszonyok, arra se tanított senki, 
hogy az Úristen nem tesz különbséget azok közt az 
emberek közt, akik különféle vallások tanításai szerint 
dicsérik és áldják szent nevét, mert másként nem 
beszélnétek a huszadik században keresztes háborúról 
és nem hinnétek, hogy az Úristen örömét leli a pogány 
törökök irtásában, leigázásában.

Ha tudnátok, hogy azok a szegény hősök, akiknek 
árván maradt gyermekei most kenyérért sírnak, győz­
hetetlen papátok ellentmondást nem ismerő parancs­
szavára csak azért törtek békében élő pogány szom­
szédjainkra, hogy a ti idegen uralom alatt levő keresztény 
testvéreitek felszabadításának ürügye alatt kétszerannyi 
mohamedán embert hajtsanak a ti hatalmas papátok 
jármába, hogy aztán a kedves papa felvehesse majd a 
„minden bolgárok cárja“ fényes cimét, akkor most 
biztosan oda rohannátok ahol távol az ellenség ágyúi­
nak hordképességétől, vitéz édesapátok biztonságot 
nyújtó főhadiszállását tartja, és arra kérnétek a papát, 
hagyja abba a háborút és elégedjék meg azzal a babér- 
koszorúval, mit az eddig elesett mártírok fontak dicső 
homlokára, mert már most is rengeteg árvaházra van 
szükség és rettenetes azok száma, akik a „kereszt 
dicsőségéért“ haltak meg.

Elismerem én, kedves kis hercegkisasszonyok, hogy 
„a keresztény szeretet nem nyilvánulhat meg szebben, 
mint áldozatkészséggel, könyörületességgel és jótékony­
sággal“ — higyjétek el azonban, hogy Törökországban 
még több segítségre szorult árva gyerek búsul most, 
mint tinálatok és amikor keresztényi szeretet gyakor­
lására, adakozásra hivom fel a magyar ifjúságot, fel­
kérem, ne tegyen különbséget bolgár és török árvák 
között.

A jó cselekedet csakis akkor lehet kedves az Úr­
istennek !

Dörgenoa.

— Fegyverkereskedés és lőporáru- 
sitás. A fölmerült esetekből kifolyóan elvi 
határozatban mondotta ki a kereskedelmi mi­
niszter, hogy a fegyverkereskedés Magyarorszá­
gon sem képesítéshez, sem engedelemhez 
kötve nem lévén, az annak gyakorlásához 
szükséges iparigazolvány elnyeréséhez a nagy­
korúság igazolásán kívül egyéb bizonyitvány 
nem szükséges. A lőporárusitáshoz belügym.- 
engedelem szükséges, amelyet rendesen már 
az iparigazolvánnyal biró kereskedőnek adnak, 
ha hatóságilag igazolja, hogy az árusítás ellen 
közbiztossági, közszükségleti és tüzrendészeti 
szempontból észrevétel, vagy akadály nincs. 
Külön képesítés igazolása a lőporkereskedéshez 
nem szükséges.

— A falusi lakások szellőztetése. Köz­
tudomású, hogy faluhelyen a nép lakásviszonyai 
nem felelnek meg a közegészségügyi követel­
ményeknek, még a vagyonosabb földműveseknél 
és intelligensebb iparosoknál is azt találjuk, 
hogy a lakás levegőjének jóságára, egészséges,
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friss voltára édeskevés gondot fordítanak. Mosás, 
főzés, ruhaszáritás, különböző házi iparok üzése 
a lakószobában történik, amelynek ablaka sok 
helyt egyáltalán ki sem nyitható. Különösen 
hátrányos ez most, télviz idején, mikor az egész 
család szobába van utalva és nyolc-tiz egyén 
éjjel-nappal a szűk, alacsony, kellő világítással 
ritkán bíró helyiségben kénytelen tartózkodni. 
Hogy aztán milyenek a viszonyok a lakásban, 
ha valamelyik családtag megbetegszik, elképzel­
hető. Ha bizonyos is, hogy a viszonyok népünk 
tudatlansága és szegénysége miatt egy csapásra 
meg nem változtathatók, azért kétségtelen, hogy 
a felvilágosítás, rábeszélés egy kis szigorúsággal 
párosulva képes javítani az egészségtelen álla­
poton. Egyik felvidéki vármegye alispánja adott 
ki most érdekes rendeletet e tárgyra vonatkozó­
lag. Áthatva a nép lakásviszonyai megjavításának 
szociális és egészségügyi jelentőségétől, meg- 
hagyta a községi elöljáróságoknak, hogy sürgősen 
tartsanak a községben vizsgálatot arra nézve: 
a lakások ablakai ki nyithatók—e vagy sem és 
amenyiben nehezen nyíló vagy beszegezett 
ablakokat találnának, nyomban intézkedjenek, 
hogy kinyithatókká legyenek.

Két párbaj.
Láttam egyszer két gavallért 
Összetűzni egy asszonyért:
S ugyanakkor meg két paraszt 
Egy leányért tette ugyanazt.

A két uracs pisztolyt ragadt 
S a levegőn két lyuk szakadt:
Mig amott az egyik legény 
Egy szúrásra meghalt szegény.

Gara József.

A vendéglőből.
Ellesett párbeszéd.

Négy mindszenti tanyai polgártárs üldögél 
bor mellett a korcsmában. Egyik jobban di­
csekszik a vagyonával, pénzével, mint a másik.

Péter gazda, aki eddig szótlan hallgatta a 
cimborák dicsekvését, oda szól a szomszédjának, 
aki legjobban hencegett:

— Azért csak mégis megszorul néha az 
ember. Teszem most én is úgy vagyok, hogy 
kéne vagy 500 pengő oszt nincs. Adhatna 
sógor váltóra.

Aztán hamiskásan odapislant a többire.
Amazok elértik a célzást. Tüzelve mondja 

az egyik:
— Bizony a (fhatna neki.
— Váltóra elvből nem adok pénzt.
— Hát adjon készpénzt váltó nélkül, be­

csületre.
Amazok megint tüzelik:
— Úgy ám, ha vóna neki!
— Vóna neki? Ezer pengőt minden órában 

találok a ládafiában.
— Hát adjon neki ezer pengőt.
Már szorult a kapca, a tekintély veszendőbe 

kezdett menni, azért ki kellett mászni valahogy 
a hínárból, mert ha ad, sohasem kapja vissza, 
ha pedig nem ad, kinevetik hencegéseért. Tehát 
azt mondja:

— Adok, adok, mért ne adnék. Csakhogy 
megfogadtam, hogy borközi állapotban nem 
adok kölcsönt még az apámnak se.

— Nem baj, majd kijózanodik.
— Én? Sohase józanodok én ki, mert akkor 

ki inná meg azt a sok bort, amit a múlt héten 
vettem Vig Danitól.

„Az Érdekes Újság“
Március második felében egy uj képes heti­

lap első száma fogja magára terelni a magyar 
olvasó közönség figyelmét és érdeklődését. En­
nek az uj képes hetilapnak cime lesz: „Az Ér­
dekes Újság.“

Minden újság érdekes akar lenni és az ér­
dekesség egyszerűen kötelessége is minden új­
ságnak, ha számi tani akar a közönség állandó 
szeretetére. De „Az Érdekes Újság“ nemcsak 
ilyen értelemben iparkodik érdekes lenni. Min­
den más újság között és fölött ő akar az az 
érdekes újság lenni, mely csakis az érdekességek 
újságja. Hazánk és a nagy világ hetekint ezer 
és ezer eseményt produkál, melyekről a zsurna­
lisztika mai fejlettsége mellett ezer és ezer új­

ság számol be naponta. De ezekben az össze­
hordott eseményekben az érdekes és kevésbbé 
érdekes dolgok úgy vannak összekeverve, mint 
a mesebeli Hamurepejke kosarában a lencse és 
a korpa. „Az Érdekes Újság“ pedig a mese 
királylánya akar lenni, aki az események kosa­
rából kiválasztja azt és csak azt, ami érdekes, 
ami becses, amit kénben és Írásban látni min­
den magyar olvasónak öröme lehet. Ilyen ér­
telemben mondja magát az uj képes hetilap 
„Az Érdekes Újságának.

A mi időnkben, mikor a magyar irodalom 
termése elé lázas várakozással figyel az egész 
világ kulturpiaca, ezt a diadalmas magyar iro­
dalmat mellőznie vagy háttérbe szorítania egyet­
len újságnak sem lehet. Csak természetes tehát, 
hogy „Az Érdekes Újság“ tükre lesz a mai 
magyar irodalomnak és munkatársai lesznek 
ennek a diadalmas gárdának legfényesebb nevei. 
Minden név, melynek csengése van Magyar- 
országon és a külföldön, ott fog szerepelni az 
uj képes hetilap szépirodalmi termésében, de 
még ennek a gazdag és teljes irodalmi asztalnak 
is külön díszei lesznek azok az állandó rovatok, 
melyekből Molnár Ferenc, Nagy Endre és 
Heltai Jenő trétái fognak derűt árasztani, mint 
ahogyan a legszebb banketasztalok szépségét 
is emelik a gyönyörű vázák, melyekből friss 
virágok illata árad a vendégek felé. „Az Érdekes 
Újság“ szépirodalmi része hetenkint friss bok­
rétáját fogja átnyújtani a legértékesebb magyar 
irók legértékesebb virágainak.

Amiben azonban páratlan lesz „Az Érdekes 
Újság“ a magyar képes lapok között : az a 
meginduló képes hetilap képes és eseményes 
része. A fejlettebb külföldön ma az illusztrált 
hetilapok a fejlődésnek olyan fokát mutatják, 
mely Magyarországnak egyelőre még szenzáció! 
Egy-egy külföldi illusztrált hetilap csodálatos 
köntöse mellett a ma magyar illusztrált lapjaink 
szegénysége egyszer-másszor szinte fájdalmasan 
érintett. „Az Érdekes Újság“ ezen a téren uj 
korszakot fog jelenteni, mert megszerezte a ké­
pek mélynyomásu reprodukciójának szabadalmát 
és ezzel az illusztrált újságnak olyan uj típusát-'- 
vezeti be-a magyar zsurnalisztikába, hogy ezen 
a ponton se kellőbbé a fejlett külfölddel 
szemben restelkednünk. A mélynyomásu képek 
szabadalmával „Az Érdekes Újság“ megszün­
teti a szomorú ellentétet a külföldi és a magyar 
illusztrált hetilapok között s a magyar közönség 
az egész világ heti eseményeit, azonfelül pedig 
a képzőművészet remekeit olyan reprodukciók­
ban fogja megkapni, aminőkről eddig álmodni 
is alig mertünk.

Szépirodalmi részében teljességre és frisses­
ségre, eseményes részében az aktualitásra és az 
ízléstől mérsékelt szenzációra, illusztrált részében 
pedig a képtechnika legfejlettebb és legtökéle­
tesebb eredményeire óhajt törekedni „Az Érdekes 
Újság“ s már ezen a címen is megérdemelné 
azt az általános érdeklődést, mely az úttörőnek 
és a kulturharcosnak méltán kijár. De azonfelül 
„Az Érdekes Újság“ előkészületeinek műhelyé­
ben a nagyközönség megnyerésére ott szerepel­
nek még páratlan könyvkedvezmények és meg­
lepő művészeti kedvezmények, melyeknek egyre 
szaporodó gyűjteményéből a magyar polgári 
családok otthonának dísze és gazdagsága fog 
kialakulni. Hogy pedig „Az Érdekes Újság“ a 
család minden igényét és minden szükségletét 
kielégíthesse, az állandó szépirodalmi és illusz­
trált hírszolgálati olvasmányokon felül külön 
mellékletekkel fog kedveskedni az asszonyoknak 
és a gyermekeknek. A divatról, a gyermekszoba 
várakozásáról, a sportokról és a hasznos tudni­
valókról époly kevéssé fog megfeledkezni, mint 
ahogyan a család igazi barátja nem felejt el lá­
togatása előtt gondolni mindenkire és mindenre, 
ami a család öröméhez és szükségletéhez tar­
tozik.

A család igazi barátja, informálója, szó­
rakoztatója, tanítója és föideritője: ezt a szere­
pet vállalja „Az Érdekes Újságé s mikor ne­
hány rövid hét múlva fel fognak tűnni a fővá­
rosba és mindenhol a vidéken „Az érdekes 
Újság“ plakátjai, ezek az önmagukban is meg 
lepő művészi falragaszok a magyar képes heti­
lapok történetében egy uj korszak hajnalhasa­
dását fogják bejelenteni.

A „MINDSZENTI LAP“ előfizetési ára:
Egész évre . . . . 6 K — f
Fél évre....................3 K — f
Negyed évre . . . 1 K 50 f

Újdonságok.

— Hódmezővásárhely törvényszéke.
Tudvalevő, hogy a szomszédos városok : Szentes, 
Makó és Hódmezővásárhely mozgalmat indítottak 
az irányban, hogy törvényszéket kapjanak. A 
versengők száma most megcsappant. Az igaz­
ságügyiminiszter leiratban értesítette Hódmező­
vásárhelyt, hogy nem adhat törvényszéket a vá­
rosnak.

Népies előadások. A múlt vasárnap 
a téglás-széli részen Szvoboda Ödön gazd. 
szaktanító, Szilvásy Sándor plébános és 
Gelsy Péter ig.-tanitó tartottak előadásokat. Az 
éppen nem kedvező időjárás dacára mintegy 
120 főből álló hallgató közönség gyűlt egybe, 
kik a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel 
kisérték a hasznos előadásokat. — A mai napon 
délután 3 órakor az elegei iskolánál Szvoboda 
Ödön, Szilvásy Sándor, Dinics Károly, 
Gelsy Péter és Nagy Sándor tartanak elő­
adásokat és felolvasásokat. Remélhető, hogy e 
helyen, is nagyszámú közönség fogadja az "elő­
adókat.

— Kosárfonó-szövetkezet. A kosárfonó 
szövetkezet megalakítása érdekében Szvoboda 
Ödön gazd. szaktanító a kosárfonókat egybe­
hívta. A kosárfonók egyhangúlag kívánták a 
szövetkezet megalakítását, még pedig a legrövi­
debb időn belül. A vezető szaktanító a szövet­
kezet megalakulásához szükséges intézkedéseket 

mint értesülünk — már most megteszi.

Színház. Hiába, a rossz pénzügyi vi­
szonyok hatása meglátszik a színház nézőterén 
is. Lászlófi V. Bódog színtársulata bármint 
igyekszik újabbnál újabb darabokat bemutatni, 
nagyon sovány napi-kasszát bír produkálni, 
miután nemcsak a köznép, de intelligens elem 
is nagyon tartózkodó. A bérlőkön kívül alig 
akad szinházbajáró. A múlt vasárnap volt csak 
telt ház, melyet a „Leányvásár“ vonzott. A heti 
műsor egyébként a következő volt. Hétfő: 
„Fösvény“, kedd: „Asszonyfaló“, szerda: „Em­
berevő“, Csütörtök : „Kabaré-estély“, péntek: 
„Babuska“, szombat: „Bent az erdőn“. — Na­
gyobb sikert arattak: Nagy Kálmán Nagy 
Margit, D i ti n yés i Kató (a Babukásban), 
Bárdi Dezső (a Fösvényben), Román Tivadar 
(az Emberevőben és Kabaré-estélyen), Vértes 
Károly (a Leányvásárban), Jávor Ervin (a 
Kabaré-estélyen és a Leány vásárban). K. Sipos 
Giza játéka általánosan jó. — Ma este a Csók- 
szanatorium operett, holnap hétfőn pedig Nagy 
Kálmán és Nagy Margit jutalomjátékául. „Ked­
ves Augusztin“ opereltujdonság kerül bemuta­
tóra. Reméljük, hogy a hátralevő előadások 
szinházbajáró közönségünk részéről a megérde­
melt nagyobb pártolásban fognak részesülni.

— A rágalmazó konkurrens. Aradon 
történt, ahol fölütötte fejét egy utálatos betegség : 
a pletykának mesterséges gyártása, célzatos 
terjesztése. Ven asszonyokat megszégyenítő mo­
dorban összeül néhány ember a kávéházi törzs­
asztalnál, ahol kapuciner mellett kijátszák magu­
kat közgazdasági tényezőknek, börzei nyelven 
diskurálnak, aztán végigsétálnak — szóbeszédben 
— az aradi piacon. Üzleteket: újat, régit egy­
formán lerántanak a sárga földig. Kimondták a 
szentenciát hol erre, hol arra a kereskedőre, 
hogy fizetésképtelen, anyagi zavarokkal küzd,’ 
stb. Kitalálták, tovább adták. A hazugság mind­
jobban kiszínezve haladt, mint a hólapda Az 
illetékesek füléhez is eljutott. Keresték a szerző­
ket, ám a rágalmazó ismeretlen maragt. Egyszer 
mégis sikerült fölfedezni, hogy a hamis hírek 
egyik gyártója Hunyadi József, aki ilyen 
álhirekkel akarta lehetetlenné tenni egy konkurens 
cég megélhetését. Fájt neki a másik cég terjesz­
kedése. A megsértett cég rágalmazás és becsü­
letsértés címén följelentette az aradi járásbíró­
ságon Hunyadi Józsefet. Kitűnt, hogy a 
koholt hírek költése és terjesztése céltudatos, 
rosszakaratú volt. Amiért aztán Hunyadit öt napi 
elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte a

v
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járásbíróság. Az indokolás kimondta, hogy intő 
példát kellett szolgáltatni. Ne higyje azonban 
Arad közönsége, hogy ez utálatos betegség, a 
mások becsületen rágódás egyedül Aradon dúl.
A könnyelműség, a kenyéririgység, a bosszú­
vágy megtenni a Hunyadi Józsefeket máshol is. 
Mindadig, amíg a bíróságok kezeibe nem jutnak. 
Ezt elősegíteni pedig az önérzetes, a becsüle­
téért, féltékeny polgárság hálás kötelessége.

— Halálos szerencsétlenség az ányási 
révben. A beállott apadás következtében zá­
tonyra jutott a révhajó. A bérlő úgy tervezte, 
hogy kötéllel huzatja le a kompot. Ennek végre­
hajtására e hó 19-én több napszámost fogadott, 
akik megfelelő rudakkal az árfa körül azonnal 
hozzáláttak a kötél csavarásához. A legnagyobb 
erő kifejtésekor azonban eltörött az egyik hajtórud 
s az igy kiszabadult másik vége visszacsavarod­
ván, rettenetes útjában elütött három embert. 
Fülöp Lajos rögtön szörnyet halt, a fejét ért 
hatalmas ütéstől. Másik két társa vállon és deré­
kon szenvedett súlyos sérüléseket. Kocsin kellett 
őket hazaszállítani. A borzalmas halállal kimúlt 
Fülöp Lajos családja iránt faluszerte nagy a 
részvét, mert Fülöpöt, aki jóindulatú szorgalmas 
ember volt, mindenki, akinél csak dolga akadt, 
igen szerette. A megboldogult, aki még csak 
35 éves volt, két apró árvát hagyott hátra.

— Az orvosi tudomány minden súlyos 
kór, de különösen az Epilepsia ellen lankadat­
lanul kutatja a biztosan gyógyító módszert. 
Igazán örvendetes, hogy orvosi szakkörök is 
mindjobban elismerik, miszerint az a gyógymód, 
melyet Dr. Szabó B. Sándor az Epilepsia gyö­
keres gyógyítására meghonosított, súlyos esetek­
ben is kitünően beválik. Csak kötelességet 
vélünk teljesíteni, midőn ezt t. olvasóinknak 
tudomására hozzuk. Gyógyulást keresőknek 
díjtalanul ad felvilágosítást Dr. Szabó B. Sándor 
rendelő intézete, Budapest, Nagykorona-utca 18.

— Ötezer kosarat rendeltek meg.
Kosárfonóink a minap Schwáb József keres­
kedő közvetítésével egy orosházi libanagykeres­
kedőtől egyenlőre 5000 kosár készítésére kaptak 
megbízást. A kosarak darabjáért 80 fillért kapnak. 
A megrendelt áruk készítéséhez még e hét fo­
lyamán hozzá is fognak.

— Leleményes tűzoltó. Egyik vidéki 
faluba egy öreg gazdálkodó telkén tűz ütött ki. 
A falubeli önkéntes tűzoltók kivonultak a tűz­
höz, a tüzet .eloltották s annak rendje, módja 
szerint még a tetőzet letisztítását is elvégezték, 
mert nem volt, aki ez utóbbi munkát elvégezte 
volna. Munkájukat végezve, sem az öreg gazdát, 
sem hozzátartozóit nem találták maguk körül

TARCA
A sivatag.

— A legédesebb nő volt, akit valaha Istén 
teremtett és olyan halállal halt meg, amilyet 
egy kutya sem érdemelne meg!

Az altiszt szeme tűzben égett, amikor ezt 
egy algíri kétes tisztaságú kávéházban elmondta 
nekem. Megtudtam, hogy az Idegenek Légiójában 
szolgált. Hirtelen igy vágott szavamba:

— Ugy-e ön a hadsereg tagja, uram?
— Igen. Kapitány vagyok.
— Akkor hallgasson meg kapitány uram

— talán megkönnyebbül a szivem vele, mielőtt 
a Légióba visszamegyek?

Még egy üveg bort rendeltem.
— Öt évvel ezelőtt léptem be a Légióba

— folytatta az altiszt. — Nem kell sokat ma­
gyaráznom, miért! Otthon Franciaországban a 
tiszti kardbojtot viseltem — és jött a régi 
mese: hibáztam és el kellett hagynom a had­
sereget. Az atyámat, aki szintén katona volt, 
mindenki becsülte. Én foltot ejtettem a nevére

el kellett jönnöm. Egyetlen menedékem volt
— a Légió. Négy évig szolgáltam itt és ez idő 
felejthetetlen lesz előttem. Nem a kemény 

/.munka, a gyalázatos táplálék és durva bajtár­
sak miatt — hanem a szivem fájó kinja miatt: 
mi voltam én és mivé lettem ?!

A szeme néhány percre elborult, azután igy 
folytatta:

a tűzoltók, pedig arra még szükség lett volna, j 
hogy a további teendőkre nézve az utasítást 
megadják. A gazdának ezen közömbös eljárása 
kissé rosszul esett a tűzoltóknak. Erre azután 
a tűzoltók keresésére indultak a ház népének, 
akiket meg is találtak a lakásukba, nyugodtan 
trancsirozva egy kiérdemült öreg sertés hült 
tetemeit a szokásos boros kancsó mellett. Egyik 
tűzoltó tiszt röviden a szükséges intézkedések 
megtételére az öreg gazdát felhívta, elköszönt, 
mire a gazda rövid befejezésül a következő- 
képen felelt: Köszönöm, hogy kijöttek a tüzet 
eloltani, köszönöm a szívességüket. Erre egyik 
ajtón kivül álló tűzoltó, ki az átázott vizes 
ruhában didergett, hirtelen és egész közömbö­
sen felel az öreg gazdának: Nagyon szívesen 
kedves bátyám, máskor is.

— Az időjósok a következő hetek és 
napokra, esőt és hideg időt jósolnak. Ezzel 
feltétlenül az emberiség, a meghűlésnek van 
kitéve. Azért célszerű, mindjárt a kezdetnek 
kezdetén, a Réthy féle pemetefű cukorkákat 
használni, melynek doboza csekély 60 fillérbe 
kerül. Azonban ügyeljünk, hogy minden dobozon 
a készítőnek neve, Réthy Béla, gyógyszerész, 
rajta legyen, mert csak akkor valódi.

— Ahol a leány udvarol a legénynek.
Más vidék, más szokások: őrségi alapigazság, 
amely azonban minduntalan újabb és újabb 
beigazolást nyer. Örökérvényű ez az igazság 
még a szerelem birodalmában is, mert más és 
más népfajoknál ugyancsak mások a szerelmi 
élet szokásai is. így például mig a világ legna­
gyobb részében mindenütt a legény igyekszik 
megnyerni az előtte kedves leányt vonzalmát, 
addig Észak-Mexikó egyik benszülött törzsénél 
éppen ellenkezően, a fiatalemberek udvaroltatnak 
maguknak. A fiatalok rendszerint csakis ünnepé­
lyes alkalmakkor találkozhatnak egymással, 
amikor is a fiatal leányok szemlét tartanak az 
ott megjelent fiatalemberek fölött. Ha azután 
valamelyik ifjú megtetszik neki, akinek szívesen 
lenne a felesége, feltűnő viselkedéssel igyekszik 
annak figyelmét magára vonni. Ez a feltűnő 
viselkedés azzal kezdődik, hogy a leány majdnem 
teljesen leplezetlenül a fiatalember elé megy és 
előtte egy csábtáncot lejt, miként annak idején 
Salome Heródes előtt, azzal a külömbséggel, 
hogy a mexikói néptörzs leánya tánc közben 
állandóan hátat fordít a kiszemelt ifjúnak. Ez 
a fiatal szűz hajlandóságának első jele. Tánc 
után a leányzó a szemérmetes ifjú mellé ül és 
behízelgő, lágy hangon szerelmi dalokat énekel, 
a miknek a hatásából azután megtudja, vájjon 
közeledése kellemes volt az ifjúnak vagy sem. 
Még-nyilvánvalóbb lesz a leány törekvése, ha 
szerelmi vágyódását már ki sem birja tartani, 
amikor eltávolodik a legénytől és a szeretett 
ifjút apró kavicsokkal kezdi dobálni. Ila már

— Négy hónappal szolgálati időm letelte 
előtt — csapatomat egy falu megszállására 
küldték ki, amely a sivatag peremén terült el. 
Ön nem tudja, mi az a sivatag — talán jobb 
is önnek! Az ember lelkét mintha kicserélnék, 
amikor a holdvilág fényében megpillantja! 
Valami ellenállhatatlan sóvárgás, vágy támad a 
szívben — a rejtelmesnek, bűbájosnak valami 
mindent betöltő érzése! Az embert a részegség 
mámorába — vagy az öngyilkosságba kergeti!

— És a sivatagban történt, hogy megláttam 
Leilát.

— Egy sejknek volt a lánya. Az igaz arab 
leány nem sötétbőrii és az ő halavány bronz 
árnyalata még jobban kifejezésre engedte jutni 
csodálatos szemének rejtélyes varázsát. A teli­
vér fajta meglátszott karcsú testének minden 
vonalán . . .

— Ön talán már sok asszonyt szeretett 
kapitány ur — talán egyetlen egyet: de bár­
melyik esetben meg fogja talán érteni, hogy 
amikor Leila a hold beragyogta Sivatagban 
megjelent előttem, tudtam, éreztem, hogy ő 
az egyetlen, aki az Idők kezdete óta nekem 
volt szánva ... A legerősebb ember vagyok 
az egész zászlóaljban, de amikor őt megláttam, 
a térdeim megremegtek és a torkom kiszáradt. 
Lassan előbbre jött — mintha szárnya lett 
volna, amikor lépett — azután hirtelen megállt. 
A pillantásunk találkozott és ő halkan felsi- 
koltott.

— A karomat nyújtottam feléje, az anyanyel-

most a legény ezt a bombázást viszonozza 
akkor az ifjak jegyeseknek tekinthetők és mihama™ 
rabb bekövetkezik a vidám lakodalom. — Bár 
nálunk is igy lenne, bizonyára nem lennénk 
annyian vén legények.

— A „Mindszenti Takarékpénztár-6
közzétette 1912. évi zárómérlegét. Örvendetesen 
látjuk ez öreg intézetünk fokozatos gyarapodá­
sát, hogy a mull évinél most is nagyobb jöve­
delemmel zárta az esztendőt. Az 1911. évben 
16,891 K 7 f volt a tiszta jövedelem, mig az 
elmúlt évről 18,468 K 24 f nyereséggel számolt 
be, ami az alap- és tartaléktőkék 10 százalékos 
kamatoztatásának felel meg. Az igazgatóság a 
100 koronás névértékű részvényekre 8 korona 
osztalékot javasol adni,*, a házépítési alapot 
pedig 5000 koronával gyarapítva, 11,000 koro­
nára javasolja növelni. — Most járt le — mint 
értesülünk — a heti betétek első ciklusa s a 
két hét múlva tartandó közgyűlés után veszi 
kezdetét a heti 20 fillérek megszaporodott ko­
ronáinak kifizetése.

Horváth Antal Tsönyv- és műnyomdája, Mindszent
Telefon-számunk: 9.

Bor, sör, pálinka, tearum
likőr és cognac (zárt üvegekben), úgyszintén 
teasütemények, háztartási cikkek és rőfös-áruk 
kiváló jó minőségben, legolcsóbban beszerezhetők

Biró Andor kereskedőnél.
.....................—

akácz, gledicsia

Beszterczei szilva, 
kajszin-baraczk. xy'

\ ojíett gyümölcsfát, vadonezot, '
\ akácz és gledicsiótlOdOOO számra /

képes küldeni.
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vén szóltam hozzá : nem mozdult és nem beszélt! 
Csak szemét mélyesztette az enyémbe és ez a 
hosszú pillantás a félelem és csodálkozás ki­
fejezéséből lassan megnyugvássá és örömmé 
változott. Az után hirtelen leeresztette szempillá­
ját és arcát elborította a pir. .. A következő 
pillanatban karjaimban tartottam őt.

— Ha úgy tetszik önnek,ám nevessen, vagy 
vonogassa a vállát. Azt is mondhatja, hogy én 
katona vagyok és ő asszony volt, szép volt és —
— egyedül voltunk a sivatagban. Nem kérem 
arra, hogy higyjen a szavamnak. Én egyszerűen 
csak elmondom azt, ami megtörtént.

Az utolsó szónál kissé hátradőlt a székében 
és olyan szemmel nézett rám, mintha szerette 
volna, hogy nevetésbe törjek ki és igy jogezimet 
nyújtsak arra, hogy megfujtson. Azonban a 
kifejezésemmel meglehetett elégedve, mert halk 
hangon igy folytatta:

— Vannak, akik kinevetik a szerelmet. Én 
csak azt tudom, hogy mióta megláttam Leilát
— elfelejtettem a múltat. Elfelejtettem a szám­
kivetésemet, a nélkülözéseket, Franciaországot, 
a szüléimét. Minden gondolatom, érzésem az 
övé lett.

— Később elmondta, hogy a neve Leila és 
szeret engem. Minthogy egészen bolondja lettem, 
azt feleltem, hogy soha nem hagyom el, együtt 
szökünk meg. Már ez az ötlet bizonyítja, hogy 
bolondja lettem.

— A Légióból nem lehet megszökni. A
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A faluból.
A szomszéd asszonynak szép menyecske lánya 
Egy vasárnap este sirva várt urára.
Könnyei öntözik a hófehér párnát,
Melyen át álmodta legédesebb álmát...

„Édesuram jöjjön, hallgasson meg engem, 
Elmondom én mi fáj — mi kínozza lelkem. 
Hogy maga mást szeret — arról sugnak-bugnak 
Fáj a szivem, érzem,—jajba nem hazudnak. 
Ma, hogy könyörgésről hazafelé jöttem 
Két öreg asszony is ballagott mögöttem 
És hallottam amint össze-össze súgtak:
„Ez a menyecske is láthatna — hisz nem Vak. — 
Egész hosszú télen hogy még ki nem leste 
Kihez jár az ura — csaknem minden este.“ 
Szavuk — mint éles kés — a szivembe vágott, 
Egyszerre megölt ott minden boldogságot. 
Akiben megbíztam, Istenben nem jobban —
Az uramnak szive más asszonyért dobban !
És hittem, hogy eljár esténként gyűlésre:
S eljárt más asszonyhoz tiltott ölelésre.
Nem tudom, kihez jár, nem tudom: kit szeret 
Elég, ha azt tudom, hogy már — nem engemet!
S karja mást ölel, csókot másnak adott . . . 
Mondja hogy nem igaz? mert mindjárt meghalok!“

Álmosan szól ura a siró asszonynak:
„Hagyj aludni most már, beszélhetünk holnap.“

Feljajdul az asszony, kiugrik az ágyból 
És nem is öltözik, csak fut ki a házból.
Mint ki eszét veszi — rohan az utcára,
Végig fut a falun a Tisza partjára.
Éles kő, fagyos rög gyönge lábát vérzi,
De ő csak a szive nagy fájdalmát érzi. . . 
Csöndesen hömpölyög a Tisza előtte . . . 
Susognak, mormolnak a habok fölötte . . .

áüÁQ Mindazon panaszok ellen, melyek 
V VA8- több oldalról hozzám érkeztek, alul­
írott tisztelettel felkérem és óva figyelmeztetem 
Mindszent község nagyérdemű közönségét, hogy

árusítóim kosarán cégfeliratom 
mindenkor olvasható és amely 
kosáron az nem volna látható, 
azon sütemény nem tőlem való
és nevemmel való visszaélést jelent. 

A n. é. közönség szives pártfogását részemre 
továbbra is fentartani kérem s vagyok tisztelettel

VOGEL JENŐ, cukrász.

, • •

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle pemetefű cukorkánál
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan
RÉTHY- félét kérjünk,
mivel sok haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden ngyes dobozán rajta 
van a Réthy név.

1 doboz ára 60 fillér. “ Nagy doboz 1 korona.
Mindenütt kapható! 6—6

Közgazdaság.
A többtermelés kérdéséhez.

Egy gazda olvasónk Írja hozzánk a következő 
sorokat: Hogy földünk minél többet teremjen, 
az a célja ma nagy és kisgazdának egyaránt. 
És én a magam tapasztalatát mondom. Mióta 
szőlőmet á.llati trágyával és pedig a Budapest 
Kőbányai Trágyaszáritógyár által forgalomba 
hozott szárított sertéstrágyával javítom, remek 
terméseket érek el. Bátran mondhatom, hogy a 
szárított kőbányai hizó sertéstrágya csodás 
eredményeket szolgáltat nemcsak kalászos és 
kapás növényeknél, de nevezetesen a szőlő, 
dinnye, gyümölcsösök és konyhakertek termését 
több mint kétszeresre növeli. A kőbányai szárított 
hizó sertéstrágya hatása mindig teljesen biztos, 
kimaradhatatlan és gazdaságossága abban rejlik, 
hogy mindaz, amit a növény rögtön az első 
évben belőle fel mein használ készletként, 
megmarad a földben minteg elraktározva, hogy 
azután a következő évben jusson érvényre; 
ebből magyarázható a szárított sertéstrágyának 
sokszorosan bebizonyosodott előnyös utóhatása.

Figyelmet érdemel azon körülmény is, hogy 
a kőbányai szárított sertéstrágya a növényt 
megerősíti és igy ellentálióvá teszi mindenféle 
növényi betegségekkel szemben a beérést elő­
segíti és igy éppen a normális érés idejében 
állani szokott elemi csapások ellen nyújt védel­
met. A kőbányai szárított hizó sertéstiágya 
foszvorsav, káli és nitrogén tartalmánál fogva 
teljes trágyázásra alkalmas, de a t.pusos szervet­
len trágya-alkatrészeken kívül tetemes mennyi­
ségű szerves trágyaanyagokat is tartalmaz.

A trágyát előállító gyár a Budapest Kőbá­
nyai Trágyaszáritógyár Bcsányi, Schioírumpf és 
Társa, Budapest, IX. Üllői ut 21. 15 éves tapasz­
talat és a gazdák elismerő levelei alapján a 
legelőnyösebb terméseredményekről számolhat 
be és a levelek másoldatát közjegyzőileg hitele­
sítve kívánatra szívesen és ingyen meg is küldi. 
Tessék ezt a kis füzetet elolvasni és minden 
kételye megszűnik. /

522/1913.

Árlejtési hirdetmény.
Szegvár község elöljárósága, a 8618 K 

50 fillérre előirányzott

iskola-épület
(tanterem, tanítói lakás) és mellék-épüle­
tek, — továbbá 5841 K 93 fillérre elő­
irányzott kántori lakás felépítésének biz­
tosítása céljából, a folyó év március hó 
18-ik napjának délelőtti 11 órájára a köz­
ségháza tanácstermébe, zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdet.

A versenyezni óhajtók felkéretnek, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat, a kitűzött nap 10 órájáig az 
alulírott elöljáróságnál annyival is inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a később 
érkező ajánlatok nem fognak-figyelembe 
vétetni.

Az ajánlatokhoz, az engedélyezett 
költségösszegek 5 "Arának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A tervek, költségvetések és feltételek 
a községi jegyzői hivatalban, reggeli 8 
órától délutáni 2 óráig bármikor betekint- 
hetők.

Az ajánlat elfogadása a községre 
akkor válik kötelezővé, ha ezt a községi 
képviselőtestület elfogadta, jóváhagyta.

Szegvár, 1913 február 18.
Községi Elöljáróság.

Farkas János
bíró.

Épületfa és deszka-eladás!
Miután az állomás mellett levő fatelepemet 
gőzmalom és gözfürészgyár építésére átad­
tam, ennélfogva raktáromon levő összes 
faanyagjaimat jutányos árban elárusítom.
Teljes tisztelettel

Bozó Gábor, fakereskedö.

Egy áruasztal (púid)
mely bármely üzlet részére alkalmas és teljesen 
jó karban van, fiókokkal vagy anélkül jutányos 

í áron eladó Horváth Antal papirkereskedésében.

sivatagban az arabok, a kikötőkben — a katonák 
várják a szökevényt.

— Én, aki négy éven át láttam szökevények 
borzasztó sorsát — én, aki tudtam, hogy mi 
vár reám: szökni akartam. A következő éjjel. 
Ugy-e, mondtam, hogy elment az eszem?

— A falutól fél mérföldre táboroztunk. 
Másnap izgatottan láttam tervemhez. Oroszlán­
nak erejét éreztem magamban és amikor meg­
tisztítottam a puskámat, a fölszerelésemet rendbe 
hoztam: a szivem énekelt és úgy néztem a 
veszélynek elébe, mint más férfi az esküvőjének! 
Tervem volt: egy gyors lábú tevét szerezni és 
napszálltakor tovább suhanni. Nyomunkban 
lesznek — de mire pirkad, mit törődöm Algeria 
arabjaival ?

— Amikor az est leszállt és csapatom a 
vacsorájához ült — utoljára körülpillantottam, 
hogy tiszta-e a láthatár?

— Hirtelen egy őrszem kiáltása harsant fel. 
A hang irányába fordultam. Két arab közeledett 
lóháton, őrült vágtában. Valamit cipeltek. A 
táborban termettek és terhüket közvetlenül a 
lábamnál égő tüz-rakás mellé csúsztatták le és 
nyilsebesen tovább szágultak, néhány céltévesz­
tett lövés puffogása közben.

— Leila feküdt mellettem a földön. Egy 
pillantás elég volt nekem, aki annyiszor láttam 
közelről a halált, hogy megértsem: ő már soha, 
semerre nem fog velem jönni ezen a világon... 
Haldoklott, de a szeme csodálatos lágysággal 
mosolygott rám.

Letérdepeltem, fölemeltem a fejét, karomra 
fektettem — és ő a halál verejtékével homlo­
kán, de mégis mosolyogva, hogy szenvedését 
ne sejtsem, elsuttogta nekem a történeteket, 
ügy látszik, törzsének valamelyik asszonya 
együtt látott bennünket és a nagy újságot 
kikiabálta. Az arabok pedig nagyon féltékenyek 
asszonyaik hírnevére és ez alól a sejk leánya 
sem kivétel! Vele is végeztek — azután ide 
hozták nekem : a vőlegényéhez a méltó meny­
asszonyt !

-• Bajtársaim méhek módjára zsongtak 
körülöttem, úgy, hogy a parancsnok is megjelent 
a váratlan kavarodásra:

— Mi történt? Mit keres ez az asszony itt?
Fölkeltem és tisztelegtem.
— Hadnagy ur, ez a sejk leánya. Szeretem 

őt és ezért megölték és ide hozták, hogy meg­
haljon. Könyörgöm, hagyja békében. Álig né­
hány perce .van hátra.

— Valami lehetett az arcom kifejezésében, 
ami miatt mindenki meghátrált. Megöltem volna 
azt, aki hozzá nyúlni merészelt volna!

-- Egyedül maradtunk. A karomba emeltem 
őt és itt, a sivatag homokjában, szép arcával 
egy légionárius durva zubbonyának dűlve — 
meghalt . . . Nem tudom elmondani önnek a 
szenvedésemet, kapitány ur! Sohasem könnyű 
meghalni, de amikor valaki fiatal, szép és 
szerelmes — akkor a halál rettenetes!

— Lágyan simogattam az arcát, egyszerre

fölemelte a fejét, hogy csókoljam meg . . . Egy 
sóhaj és —

Itt elhallgatott. Az arca kísértetiesen sápadt 
volt és homloka komoly ráncokba verődött. 
Azután szomorúan elmosolyodott és igy folytatta:

— Amikor eltemettem őt, mélyen, hogy a 
sivatag kóbor homokja se zavarja meg álmát 
— jelentkeztem hadnagyomnál.

— Jól van ! — felelte fiatal parancsnokom. 
Még ma éjjel megtámadjuk a falut és a harc­
ban elégtételt szerezhet magának.

— Soha ilyen vad mámorral és vérszomja­
sán nem mentem harcba! Ahol a leghevesebb 
volt a küzdelem — oda vetettem magam.

— Nagy ütközet volt, amelynek végén nagy 
kitüntetés várt rám: megkaptam a vitézségi 
érmet. Ha a győzelem órájában meghaltam 
volna — többet ért volna minden kitüntetésnél !

— Az ötödik év után visszakerültem ha­
zámba. Szüleim megbocsátottak — a száműzetés 
öt éve eltörölte szivükből a haragot. Kértek, 
hogy maradjak mindig velük.

— Nem tudtam. Hivott a sivatag, ahová 
Leilával együtt a szivemet is eltemettem. Vissza­
jöttem a Légióba és meglehet, hogy meg valami 
felsőbb parancs összehoz bennünket. Ki tudja?

Fölkelt és tisztelgett.
— Nem kételkedem benne, hogy Ön, aki 

katonatiszt, megért engem. Jó éjt!
Kezet nyújtottam neki és megszorítottam, 

mielőtt az esti homályban eltűnt volna, mert 
katonatiszt vagyok és — megértettem őt...
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Meghívó.
A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁRNAK

1913. évi március 9-én délután 3 órakor 
az intézet helyiségében tartandó XXXVII-ik. évi'

rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket

van szerencsém tisztelettel meghívni.

TÁRGYAK:
1) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése, az 1912 évi zárszámadás előterjesztése.
2) A mérleg megállapítása, a nyeremény 

felosztása és a felmentvények megadása.
3) Elnök, alelnök, igazgatóság és felügyelő­

bizottság tagjainak három (3) évre való választása.
4) Az ügyészi állás betöltése.
5) Esetleg teendő indítványok.
6) Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes 

választása.
Kelt Mindszent, 1913. február hó 15-én.

Wimme** Béla s. k, Br. Szobi lápot s. k,
főkönyvelő. alelnök.

Kivonat az alapszabályokból :
28 §. A részvényes, ki szavazni kíván, az erre 

szükséges igazolvány a közgyűlést megelőző 8 nap 
alatt, illetve annak megnyíltáig a hivatal helyiségében 
átveheti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 15 nap­
pal, saját nevére irt részvénynyel igazolta.

A zárszámadások s az igazgatósági és felügyelő­
bizottsági jelentések a közgyűlést megelőző 8 napon a 
hivatal helyiségében a részvényesek által megtekinthetők.

Üzleti értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy nálam min­
dennap friss cukrászsütemény kapható. 
Legizletesebb és legjobb tortákat már 
2 koronától kezdve készítek. Akik házam­
hoz lefáradozni, vagy alkalmazottjukat hozzám 
küldeni szívesek, minden darab süteményt a 
legolcsóbban számitok meg és szolid kiszolgá­
lásomról bárki meggyőződhet.

Utcai elárusítómnál is minden nap friss 
sütemény kapható s összes készítményeim­
hez kizárólag a legjobb minőségű te­
hénvaj lesz felhasználva.

Ezen alkalommal el nem mulaszthatom a 
nagyérdemű közönséget tájékoztatni, hogy a 
folyó hó 16-ikán megjelent „Óvás“ cimö hir­
detés nem felel meg a valóságnak mert évtize­
dek óta fennálló üzletem mindig a legjobb 
hírnévnek örvend, nemhogy még,a más neve 
bitorlására' lett volna kényszerítve.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérem és wagyok teljes tisztelettel

KIS PÁL CUKRÁSZ és MÉZESBÁROS.
IEÜsE

fl Igen fontos,
hogy egy háznál se hiányozzon 
a minden külső és belső baj ellen 
páratlan és csodás hatású 
törvényesen védett

„K^akuktü Háziszer 
Sósborszesz“

Hatása soha el nem marad,
mert felülmúlja
az összes hasonló készítményeket! 
Készíti:

jjjj Tagányi Arthur gyógyszertára 
Hódmezővásárhelyen.

Egy üveg ára 40 fillér, nagyobb üveg 1 S
Mindszenten kapható :
Weisz János, Diamant Gyula, Biró 
Gábor, Steindl János, Biró Andor, 
Hevesi Lajosné, Kardos Dezsőné 
és Balázs Ferenc urak üzleteiben.

Utánzatoktól óvakodni kell! Csak olyan 
üveget fogadjon el, melynek címkéjén a 
„TAGÁNYI“ név olvasható, mert más 
készítmény értéktelen ! 9—12

IMI

ETERNIT PALA r
az ez idő szerint a világ legjobb tetőfedő anyaga: új 
épületeknél lényeges fa megtakarítás, régi fazsindelytetők 
és régi nehéz cseréptetők átfedésére különösen ajánlható.
Költségvetéssel, mintával és felvilágosítással díjmentesen 
szívesen szolgál
az Eternit tetőfedő Pala kerületi és mind- 

y szenti főelárusitói:

SUGÁR és VARGA
I Szentes, Báró HarUcker-u. 9. sz. (Tabajdy-ház.)

fm^tzzr-"jr=——«tafeai o—lar/nl

fíc koptassa
a ff 9 9cipőjét

ff

hiába üzlet után 
való szaladgálás­
sal, hanem ahe- 
lyett hirdessen a

Mindszenti £ap“-batt.
Jobb eredményt ér el!

BRADY-féle

GY0M0R-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utolérhetetlenül jó 
hatása van emésztési zavaroknál, azután 
páratlan gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, 
émelygés, szédülés, álmatlanság, kólika, 
vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üvee 1 K 60 f, kis üveg 90 f, 
6 üveg 5 K 40 f, 3 nagy üveg 4 K 
80 fillér beküldése után küld franko:
B r á d y K. gyógyszertára 

a „Magy. Királyhoz“ Bécs,
1., Fleischmarkt 2., Depot 5 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Már'a 
celli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös- 
színű csomagolásra, s az aláírásra, amely 
az o'dalt levő kép másolata és utasít­

sunk vissza minden utánzatot

Lengyel Sándor úri-szabó
a fővárosi mestertanfolyam 
befejeztével, szakismeretét 
gazdagon kibővítve, ma

vasárnap visszaérkezett,
s a nagyérdemű közönség 
szives rendelkezésére áll.

Milliók használják
es

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs é? szám ár köhögés ellen a

KAISER-féle mellkaramellák
a három fenyővel.

filOn közjegyzőileg hitelesített bizonyit- 
UlUU vány orvosoktól és magánosoktól 
kezességet nyújtanak a biztos hatásról.
Kiváló jó hatású és kellemes ízű bonbon.

Csomagja 20 és 40 f. Doboza 60 fillér.
Mindszenten kapható:

Katona István gyógyszertárában 
és Korom Lajosnál.

BE

Lakodalmakra 
házi ünnepélyekre

tisztán kezelt jó zamatú
Bort,
saját főzésű igen finom

v Pálinkát,
hordós vagy palackos
Sört

nálam vehet a legolcsóbban !

Vig Dániel
pálinkafözdéje, bor- és 
szesznagykereskedése

Mindszent, Pallavicini-tér 126. sz.

Bútorokul
p

Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes ^ 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen- |>» 
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függő- 
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül ^ 
előnyös fizetési feltételekkel. ^
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal »
díjmentesen küldetik bárhova. ^

Modern Lakberendezési Vállalat ^
BUDAPEST, 17, Gerlóczy-utca 7. sz. f

(Központi városháza mellett.) ^

É ■
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$ „Mindszenti Takarékpénztár“ 1912. évi Zárószámadása.
VAGYON. TEHE

Főkönyvi Számla megnevezése
összeg Főkönyvi

Számla megnevezése
összesen

lapszám K f lapszám K f

130 Pénztár-számla ... 41017 25 6 Alaptőke-számla ..................................... 120000 : —

125 Leszámítolt váltó-számla .................... 497544 75 7 Tartalékalap-számla................................. 30000 ! —

128
149
129
147

20
87

Jelzálog-kölcsön
Kötvény-kölcsön
Előleg-kölcsön
Folyó
Intézeti ház 
Értékpapír

551360 31 8 Külön tartalékalap-számla .................... 30000 —

167403 06 140 Intézeti házalap*-számla........................ 6000 —

34544 60 132 Jótékonycélalap-számla ........................ 466 98

210599 80 106 Osztalék-számla ....................... ............. 1845 —

105961 58 141 Betét-számla .......................................... 1122342 86

62925 — 103 Heti betét-számla ................................. 13 —

43
144

Giro
Óvás díj

597 93 136 Heti betét I-ső csoport számla............ 114295 19

182 60 143 Heti betét Il-ik csoport ,, ............ 21361 85

133 Heti betét III-ik csoport .................... 21671 44

139 Heti betét IV-ik csoport ,, ............ 12063 76

118
147

ViK.sylpRyámitnlt váltó .. ............ 143650

Folyó-számla .......................................... 29958 56

124 t* . , , . Áthozat 1911. évről 867"05Üzleteredmeny-szamla folyó évi .........  1760119 18468 24

1672136 88 1672136 88

* Ez évi hozzájárulással 11000 koronára emelkedik

tartozik. Nyereség-veszteség-számla 1912. december 31-én. K 5 v E T E L-
Főkönyvi

Számla megnevezése
összeg Főkönyvi

Számla megnevezése
összeg

lapszám K : f lapszám K f

113 107o betét kamat adó ...^.................
5868 ! 64 142 Váltó-kamat.............. .................................... 37718 10

131 Betét kamat.................................................. 51273 ! 98 123 Kölcsön-kamat............................................. 71811 68

79 Heti betét kamat ..................................... 7405 10 111 Folyószámla kamat (70°/o adómentes) 601 34

146 Visszleszámitolt váltók kamata ............. t—
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00 23 93 Részvényátirási díj ................................... 68 . —

94 Kamat térítés ............................................. 29- 91 137 Különféle kamatok és díjak ................. 7237 15

80 Illeték ............................................................ 47 14 98 Értékpapír kamat......................................... 2650 —

150 Folyó költség ............................................. 4358 38 102 Intézeti ház jövedelme ........................... 600 —

145 Adó ................................................................ 4369 62 124 Nyereség-áthozat 1911. évről ............. 867 05

138 Tiszti és szolgafizetés ........................... 6399 84

49 Leírás* ........................................................... 7844 24

Értékpapír árfolyam különbözet ........ 4200 —

vv . , 1 . Áthozat 1911. évről ... 867"05Üzleteredmeny folyó évi ................. i760i-i9 18468 24

-

121553 32 121553 32

* 5000 korona a Magyar Pénzintézetek Központi Hitel­
bank részvényeiből Íratott le

Mindszent, 1912. évi december hó 31-én.

Vigh Oyula
igazgató.

Wimmer Béla
könyveld.

Biichler Gábor
pénztárnok.

Hám János Tábit Lukács Keresztes Ferenc Stern Salamon Mihály János Koncz Lajos Wimmer Károly Grüner Géza
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag.

Ízen mérleg- és nyereség-veszteség-számlában foglalt összes tételeket fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és mindenben egyezőnek találtuk.

Mindszent, 1913. évi február hó 23-án.

Tary János
/. b. tag.

Antal András
f. b. elnök.

Páncél Károly
f. b. tag.

Keresztes Áron
f. b. tag.
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